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Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyom­
dája Nagybecskerek, Uri- 
utcza 276. SZ., hová az 
előfizetések és a lap szét­
küldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendök.

Hirdetések
l a kiadóhivatalban fogad­

tatnak el. Azonkívül az 
összes hirdetési irodákbaní ■

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP Megjelenik mindennap, 
vasár- és ünnepnapok 

kivételével.

általi hódolatteljí i- Li meí?dicsőitése mel- buktatásáért, még azt sem emlegetik 
fi ®l?eJe89bb harmóniát tüntesse | most már; pedig milyen nagy volt 

u \ a királv királvné « I ej& ne™.z®t 8 a monarchia úgynevezett diadaluk után táborukban

Inóoka a meglepd ténynek nem Ug.tic.idt ke.de« a terv ellen, persze . nemzet közti jó viszony „én Z 
▼olt akkor de bizony kitalálhatta azt azzal az arczátlan állítással, hogy az befelhősödésének s mirólunk akdc eU 
mindenki. A király szive is végre alkotmányos király hűséget nem alte- iWal állitink a„t í
C®!u ®mbeJ1. 18 elfoghatja rálja az ország s hadsereg közti alkot konkolyt hintünk a nemzetközé *7
méltatlan érintés által a keserűség mányos viszonyt megrontani törekvés De hát nem oda Buda Mi
S ez csakugyan méltatlanság, a mit - s nézze csak az ember Apponyiék konkolyt hintünk, de igenis hintjük 
Apponyiék a szélsőballal való ez ismét elfogadták a szélsőbal! magva- a megismerés masait arra nézve 
alkalommali szövetkezésük által meg- rázatot s a legteljesebb mér ékben hogy az Apponyi-párt a szólsöbalílí 
tenm nem átallották. Csak emlékez részt vettek a közvélemény félreve,e- vaM szövegezéssel midőn a magi
zttnk vissza rövideden A nyáron a késében a régi honvédek érzelmei s érdekében vélt csekkedül, a haza él
Kossnth-ünneplés. Hiába ámít szem- rég, elő,tételei felkavarásában - a nemzet érdekei ellen súlyos vétket 
forgató loyal,tássa a szélsőbal, annak m,vel az országvilágra szóló s bizony követett el, mert csak az összes ellen

í v L T' 8, Tv 18f9- a nemzetnek kiszámithatlan hasznára zékek egysége a Kossuth-kultuszban 
te detrom.áló nyilatkozatra válandó« lekplezési ünnepélyt mégis s a hadsereg* elleni állás foglalásban
tekintettel királybán tó jellege akadályozták tüntette fel egész Európa előtt hazán-
volt. Apponykk úgy tettek, mintha Tudja az Apponyi-párt, hogy ha a kát oly színben, mintha itt a forra- 
hmnék a szélsőbal ártatlanság, fogad- király neheztel s szivében bántva érzi dalmi szellem volna a szivek fele«
kmtő K teh Vá 7 nem magát akkor e bántalo,nérzet s ne- , mintha a monarchia fennállása és a 
ismerő Kossuth számára megszerezni heztelé, csakis ő rá s ilyosodhatik dinasztia uralma nem állanának biz-

itete J8 8íék városának disz mint oly pártra, mely a kiegyezéshü tos alapokon...
polgárságát S most itt a budai hon- létér. oly párttal szövetkezik, mely a Királyunk, bár a szive fáj, tudja,
védszobor leleplezés, ideje A király kiegyezés halá os ellensége s mely hogy ez nem igaz. De hogy az egL
készségesen feled, az érzelmein egy fejéül az 1849-,k detronizáló, s mos- Európa is megtudja, a szabadelvűért
párt által ejtett mzultuszt, sérelmet, tan, törvényeinket királyostul együtt kötelessége egységének törhetlen fenn-
megtisztelni kívánja az egész nemzet) el nem ismerő Kossuthot tiszteli. tartása által

Persze röstellik a dolgot, a ötölnek 
hatolnak s még amiért ez igazán 

adja beleegyezését, mely a regi hon-1 végzetes szövetségbe belementek, tud- 
véddicsőségnek a király s hadsereg! niillik Ssapáry miniszterelnök ’

esA helyzet. lett
Nagy-Becskerek, október 28.

nem

központban s terjesz­
kedése, szervezkedése által a vidéke­
ken. Föl kell világosítani az elméket, 
hol a szélsőbal stréberei s a hatalo­
méhoz Apponyiék csak privát érdek-

érzelmét, oly fényes s az egész világ 
által látható leleplezési modalitáshoz

meg-
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A „TOBOMTiL" TÁBCZÁJA. értékűnek tartották. Alkalmasint
volt, mely ez országba jutott.

Irta: Guy de Maupassant. A . , , , te
Az asstalra I ktem es mosolyogtam azon,

n, x x . , ey , hogy mily fontosságot tulajdonítanak e hit-
?römest. mulattam ez omladékok vány vásári jószágnak. Sáli azonban szfin- 

ozot, hogy vegre oda vittem eszközeimet telenül rajongó tekintettel nézte -Szabad 
es ott dolgoztam. A majmok alkalmasint hozzá nyúlnom ?“ kérdó néha s mikor meg- 
gydkos szerszámoknak vélték a fényes rés adtam neki as engedelmet, kinyitotta a 
ssogmerdket mert láttákra ssörnyu sival- skatulyát, astán nagy óvatosan l.sárta és 
kodással rebbentek ssét. finom ujjaival gyöngéden, vigyásv. simo-

Az estéket gyakran a Vihara tavára gáttá a csigabigákat. Látszott, hogy e* érin- 
szolgáló erkélyen töltöttem Sálival. Némán léstől szivéig ható gyönyörűséget érez 
néstük a fénye, holdat, mely remegő esőst De elvégeztem dolgaimat s a hazatérésre
te!,. T°A „t r,ír° A tulsó P"ton ki« Pa- kellett gondolnom. Csak nagy nehesen 
jodák állottak, mint megannyi átlátszó bírtam magamat elszánni, mert kis barát­
gom a, mely a tóból nőtt ki. Két kezem nőm iránt való szeretetem visszatartott, 
közé szorítva leánykám komoly fejét és Azonban nem halassthattam tovább 
lassan, hosszan csókoltam sima homlokát, dulást. 
e régi, mesés föld titkaival teli nagy sze­
mét és mozdulatlan ajkát. És sejtelmes, 
erős, költői érzés támadt bennem, as az 
írsés, hogy a leánykában enyim egy egész 
■aj, ez a titokzatos szép faj, melyből a 
többi embercsaládok eredtek.

A fejedelem pedig csak egyre-másra hal­
mosott el ajándékaival. Egyszer olyasmit 
küldött, a mit legkevésbé vártam 
Sáliban végtelen vágyat és bámulatot éb­
resztett. Egy csigákkal kirakott skatulya 
volt a nagy ritkaság; olyan kemény papi 
rosból csinált, apró csigabigás skatulya, a 
melyet nálunk Fran csiaorsságban négy 
frankjával árulnak. Itt azonban mérhetetlen

Sáli. ai első

Űz a szellő ...
ff
TJz a Mellő csöndes őszi érzést,
Bús szivemben őszi gondolat . . . 
Elmúlás követje, jer, susogd el — 
Hol veted meg, óh hol — síromat?

A virág, a lomb most hull pihenni, 
Hulljak én is ... rég ideje már!
Ide húll, hol édes illatának,
S annyi fénynek szép emléke jár!

Haza vágyom, csöndes kis falumba! 
Hit, remények, első sserelem, 
Ifjúságom első dala, álmok,
Vissza \ártok? száljatok velem!

Senkim sincsen a ki megsirasson, 
Oh! de itt oly jók az emberek!
Ima jut a jött-ment sírhelyének, 
Idegenért könjét ejtenek!

Itt pihenjek és ne a főváros 
Bősa zajában legyek én halott,
Hol az élő eltemetve régen 
S a ki holt, az elfeledve ott!

Gáspár Imre.

az m-

A fejedelem elbusult és ismét nyakra- 
főre rendezte a vadászatokat, a viadalokat; 
két hét múlva aztán megértettem vele, hogy 
nem maradhatok többé és nagy nehezen 
elbocsátott.

Sáli szivrepesztöen búcsúzott el tőlem. 
Sirt, jajgatott, fejét keblembe temette, 
egész teste vonaglott a zokogástól. Nem 
bírtam megvigasztalni. Végre egy Ötletem 
támadt. Fölkeltem, előkerestem a csiga­
bigái skatulyát és odaadtam neki: „Ne ez 
a tied.“

Erre mosolyogni kezdett. Egész arczát 
megvilágította a belső Öröm, ez a mély 
öröm, mikor lehetetlen álmok

s a mi

egysserre
Mai száBUBkbez a hivatala« melléklet 188. «>*■»« Vaa mtolva.
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Intettem, hogy egyedül akarok maradni, 
e Haribadada mélyen meghajolva taposott.

Aztán egy pamlagra roekadtam és áten­
gedtem magam a kínzó fájdalomnak, 

Szegény Sáli! Én okoztam resztét!
És feltűnt előttem bájos, feledhetlen alakja. 

Szépséges, vonzó arcsa, édes, gyermekes 
mosolygása.

Vége, vége! í
Szerencsétlennek, boldogtalannak érettem 

magam, a midőn elgondoltam, hogy eny »*8 
szép kis testének csontváza itt van alattam, 
kötéllel körülcsavart zsákban, e fekete 1 víz­
ben, melyet valaha együtt néztünk.

Másnap elutaztam, hiába könyörgött, hisába 
sopánkodott a rádsá. Es most azt hisz«m, 
hogy soha nem szerettem más nőt, csati a
kis Sálit. ' 7

el. Képtelen voltam szólni, s csak halkan, 
alig tudva palástolni rettentő felindulásomat, 
kórdém:

— És . . . és mi történt vele? . . .
Haribadada komolyan felelte :
— Méltó büntetés érte, uram, e felöl nyu­

godt lehet! . . . Zsákba kötöttük és a vízbe 
dobtuk . . .

//
beteljesednek. Orjöngö csókokkal halmozott i 
el. De mégis nagyon sirt, mikor az utolsó van? 
isten hozzád pillanata elérkezett.

— Hogyan? Sáli? Mi lett belőle? Hol

— Azt akartam mondani, hogy rossz vé­
get ért.

— Rossz véget? Meghalt?
Két év telt el. Tengerész-szolgálatom is-1 — Meg, uram. Gyalázatos dolgot köve­

mét Bombayba vitt. Ismervén az országot j tett el. 
és tudván a nyelvet, ismét tudományos 
missziót bíztak rám. Lehető gyorsan végez­
tem el dolgaimat, úgy, hogy még három 
szabad hónapom maradt és ellátogathattam 
Gonhara fejedelméhez, azzal a szándékkal, 
hogy viszontláthatom az én kedvez kis Sá- 
limat, a ki azóta bizonyosan nagyot nőtt.

Maddan rádsá határtalan örömmel foga 
dott. Tüstént három bajvívót vágatott le a 
tiszteletemre s az első nap nem hagyott 
magamra egy pillanatra

Este, mikor végre szabad lettem, elhivat 
tam Haribadadát és minden hiábavaló be­
széd után, hogy ne keltsem föl gyanúját, 
est kérdeztem tőle:

Szivem dobogott, mellem szorult.
— Miféle gyalázatos dolgot? kérdém. Mit 

tett? Mi történt vele?
Az ember egyre jobban megzavarodott és 

rebegve válaszolt:
— Jobb, ha nem kérdi.
— De én tudni akarom.
— Lopott!
Lopott? Ez lehetetlenség. Képtelenségnek 

tartottam, hogy Sáli, az én kis Sálim, a 
kinek kristálytiszta, szép lelkét ismertem, 
ennyire vetemedhetett volna.

Elkomorodtam, s telve rossz sejtelemtől, 
félve ferdém:

— És mit lopott!
Haribadada

sem.

— Hát váljon mi lett a kis Sáliból, a kit 
a rádsá ajándékozott nekem?

Az udvarmester elkomorodott és zavartan 
felelt:

— Jobb nem beszélni róla.
— Ugyan miért? Derék kis leány volt. 
— Rossz útra tért

arcza sötét kifejezést öltött :
— Rut dolgot követett el, uram, mon­

dom ! . . . Azt a csigabigáé skatulyát lel­
tük nála, a melyet a rádsá ajándékozott 
önnek ! . . .

Szivem hirtelen őssseesorult. Szédülés fo­
gott el, s homlokomat hideg veríték lepteuram.

1892. október 29.Torontál.% 2. A hb. kir. tanfelügyelöség átirata, 
melylyel a nm. m. 
tatási miniszter urnák f. évi szeptember hó 
26 án 26,894. sz. a. kelt rendelete közölte- 
tik a felső muzslyai telepitvónyen felállítandó 
iskola tárgyában.

3. A számvizsgáló-bizottság jelentése a 
városi iskolák 1891—92-iki számadása tár­
gyában.

4. A pénzügyi bizottság jelentése a f. 
évi szeptember havában megtartott pénztári 
vizsgálat tárgyában.

5. A vár. tanácsnak f. évi 653. ez. alatt 
véleményes javaslata a vár. előfogatok sza­
porítása tárgyában.

6. A vár. polgármester hiv. jelentése az 
ital- és fogyasztási adók megváltása tárgyá­
ban a fővárosba lett kiküldetése eredmé-

Baross Gábor emlékszobra.
A következő a hazai közönséghez intézett 

felhívás küldetett szót a Baross Gábor
leendő

kir. vallás- és közök­ből koczkáznak a haza s az összes 
polg rság nyugalmának s a nemzet 
jövőjének érdekeivel. Szapáry gr. 
miniszterelnököt pedig ne 
kedvtelenitse el a sok méltat­
lan támadás: a s

ő vezetése s kor­

ad a ko-emlékazob r á r a 
zásra.
Érez-szobrot annak, a ki életében is érez

volt!
Mintája az igaz férfinak, a hazafinak, a

kormány férfinak.
Kinek alkotásait hirdeti vas és arany.
A ki Magyarországot önmagához közel hozta. 
A ki a honi ipart és kereskedelmet saját

piedestáljára állította.
A ki vaskaput tört Dunánknak, aranykaput

épített Fiumónknak.
Baross Gábor szobra legyen az utókor előtt 
látható jelvénye a munka megdicsőitésének. 
A nép filléreiből gyűljön össze az óreztömeg, 

mely szobrát alkotni fogja.
A hatalmas alak, ki éltében, mint Atlasz, 
hordozta vállán hazáját, hordozza azt ez órez- 
szobor alakjában is az idők végtelenjéig!

za b a d e1vü
párt csak az 
Hiányzása alatt tarthatja meg 
egységét, tömörségét; neki nagy 

beláthatlan fontossága missiója 
e párt tömör bástyái által gátat vetni 
ama szerencsétlen áradatnak, mely 
eddig csak a gödöllői királyi időzést 
sodorta el, de ki tudja mi czélból lett 

ginditva az?! Szapáry grófnak 
liberális pártnak missiója ez

ggátolása, csak azt sajnáljuk, hogy 
a veszedelmet Szapáry iránti ellen­
szenvében Apponyi gr. nem látja s 
annak elhárítása munkájától absen- 
tálja magát. Végzetes hiba ez, mely a 
bűnnél is nagyobb.

vans

s ame
nyéről.

A hb. iskolaszék átirata egy kisegítői 
tanítói állás rendszeresítése tárgyában.

8. Ugyanannak átirata, mely szerint Dőld 
István községi tanító, ipariskolai tanítónak 
választatott.

9. A hb. szerb hitfelekeseti iskolaszék 
kérvénye az engedélyezett failletmény fel­
emelése tárgyában.

10. A polgármester hiv. jelentése, melylyel 
a legtöbb adót fizetők névjegyzékét beter­
jeszti.

11. Az állandó építési bizottságnak f. é. 
22. sz. a. kelt véleményes javaslata a pol­
gári iskola Il-ik osztályának elhelyezése 
czéljából teljesített átalakítási munkálatok 
tárgyában.

12. Ugyanannak folyó évi 23. sz. a. kelt 
véleményes javaslata a gyepmesteri épület­
nél teljesített csatorna hosszabbítási mun­
kálatok tárgyában.

13. Ugyanannak véleményes javaslata a 
hídon eszközölt t&tarozáai munkála­

tra dat
me

E felhívással fordulunk a nemzethez, Ba­
ross Gábor emlékének méltó megörökítése 
végett.

A nemzethez, mely életében annyi ragasz­
kodással viseltetett iránta, halálában mélyen 
gyászolta, hogy állíthassuk fel lehetőleg 
mielőbb a fő és székváros keleti vaspá- 
lyaháza előtti díszes téren azon férfiú érez- 
szobrát, kinek nagy alkotásai között leg­
nagyobb mégis csak a hazai közlekedésügy 
ujjáteremtése vala.

A szoborra szánt adományok, ez ívre 
jegyezve, a temesvári kereskedelmi és ipar­
kamarához küldendők, mely kezelésüket 
magára vállalni szives volt.

Budapest, 1892. október hó 15-én.
Vaszary Kolos, Magyarország herczegprimása, mint 
a Baross-szobor bizottság védnöke, báró Podma- 
niczky Frigyes, a szobor-bizottság elnöke, Brázay 
Kálmán, a szobor-bizottság alelnöke, Wahraann 
Mór, a szobor-bizottság alelnöke, J. Virág Béla, 
a szobor-bizóttság jegyzője, Szterónyi József, a 
szobor-bizottság jeygzője, Tordai Kádár Kálmán, 

a szobor-bizottság jegyzője.

Uj törvényjavaslatok készülnek a „N — t“ 
jelentése szerint, az igazságügyminiszterium- 
ban ; szólnak e rendkívül fontos javaslatok 
a fizetésképtelenségről, a fizetésképtelen 
adós jogcselekményeiről ós a csődtörvény 
módosításáról. A fontos javaslatok előadói 
tervezetei
azokat. Ezek a következők: 
beszüntetésről és csődön kívüli 
egyezségről. (46. §.) A fizetéskép­
telen adós vagyonát érintő j ogcse- 
lekményeknek esődön kívül való 
megtámadhatásáról. (38. §.) A csőd­
törvény módosítása. (66. §.) Mind­
egyik tervezethez beható indokolás van 
csatolva. Az igazeágügyminiszter megküldte 
a javaslatokat az ország ügyvédi kamarái­
nak, úgyszintén a kereskedelmi és iparka­
maráknak is véleményezés végett.

ma megkaptuk 
A fizetés

elkészültek

nagy 
tok tárgyában.

14. Ugyanannak véleményes javaslata a 
váraljai utczában felépített három áteresz 
tárgyában.

15. Ugyanannak 29. sz. a. kelt vólemé- 
nyes javaslata az uj marhavásár tér beren­
dezése tárgyában.

16. Ugyanannak f. évi 31. számú véle­
mény es javaslata a Bsga partján felállítandó 
áteresz tárgyában.

Es a netán még beérkezendő tárgyak.
-- A kolera. A járvány tegnap óta 

nem csökkent, daczára annak, hogy a ható­
ságok a legnagyobb erővel igyekszenek 
a szörnyű betegség terjedésének gátat 
vetni.

Az uj berlini osztrák-magyar nagy­
követ. A „Budapesti Közlöny“ tegnap 
hozza ő Felségének kéziratát, melylyel 
Szögyény-Marich László, a volt 
király oldala melletti miniszter, kineveztetik 
„rendkívüli és meghatalmazott nagyköveté 
a német császár és Poroszország királya 
mellé“, reá bízatván a német fejedelemsó 
geknél való diplomácziai összeköttetést is.

HÍREK.

— Városi közgyűlés. Nagybeeskerek r. 
t. város képviselőtestülete f. évi október hó 
31-én d. u. 3 órakor tartja rendes havi köz­
gyűlését a következő tárgysorozattal.

1. Torontálvármegye törvényhatósági bi­
zottságának f. évi 1320. 
határozata, melylyel a városi képviselőtes­
tületnek f. évi 120. sz. alatt hozott határo­
zata az adóügyi előadó dijai tárgyában jó- 
váhagyatik.

Athénból a „Pol. Corr.“-nak jelentik,
tegnap Görögország összes templomaiban 
hálaadó istentiszteletet mondtak. Athénben 
a királyi pár is részt vett a diplomácziai 
kar kíséretében, azután pedig átvették a 
királyi várban a gratulácziókat.

déli 12 óráig ismét 
történt. Ezek

Tegnap déltől ma 
négy betegedós 
közül kettő a Popovics féle tanyán, egy a 
sörház épületben és egy a Mészáros Lázár- 
utczában fordult elő.

sz. alatt hozott

gv

kó.
ala

hát
tett

igsi
ziur
egei
test

ségt
Az
tegn
okb< 
ben 
m a
pedíj 
sebei 
ki i, 
tott.i,
SJH
a na{ 
ditotl
Péter

Bem
Erzsi
retetr
gyol
meste
földi ii
d e k
rokoni
kede t
ma kj
mátka

Toron
kány
kath.
potári 
mót. J 
a vall 
rended 
folytai 
zaskér 
dezés * 
pedig 
utján i

galomr 
künkt t 
népsz-u 
menő I 
megadj 
láttuk i 
Krsztic 
városi 
számmi 
és " jóbi 
fér Ai 
tel. Nej 
ruval 
Peris i 
vetkes i

Összeg 
télén, tw 
kinek él j 
▼árosunk 
mert veii 
nyék ritk 
▼olt egye 
mint bűz 
▼aló önfej 

VelóbaJ 
hatnák aj 
igyekvő ti 
hissen vfc] 
elérésére, I
fejlődő ti

wmá

/
/

h

i—
i

i//

/
i

/

7

t
L!

•V



1892. október 29.

Meghalt tegnap óta 
gjógjultan tá 
egy beteg.

Ai újabban megbetegedettek 
kórházba «zállittattak, a hol 
alatt állanak.

A betegek lakásai fertőtlenítettek 
hátrahagyott ruhanemtiek 
tettek.

Torontál.
egy beteg s fel- 3V0Z°tt a kórházból 1°^ s^v^tLhggí! kvefetett tj^nt ^ktagadu |gy]lk08 Devét>

SÜä'jjLV s?k “t-WöidÄ6*|™dt»k.
barakk |'.tóié-rríE™ i.hzrx.k r A ”berbár“ Sz0nt»Sh P4L Érdeke,

gyógykeeelé, *ro%;i!ÄJÄk“ *nnak’ 81 '> & H‘ ** ~ <»“* » .P. N.« tárcaírója -
8ZÍVTel bucsnzunk t0h4t elhalt barátunk ?,k0r e*elÖtt VW 15 évre! a magyar

»I,..i „Z” SL" i’S **,k “S.lr í ’“t‘ “ÍV“ B4“1'" *■ 
•t««SÍ“Át--- ~L~ "Vf-Ví" °"g; ’V

lu GjráT 6/zvegjednek szolgáljon Tiíraszul az Ált» I o * Ób ’ Akkoriban meg
1 “ ; MindeA hoggy fiadpéMát “T"*1 Szo^agh Pál is - ez a tipikus

a fögimná- peresben méVhetienne^érLt^&a6^6*111 “ e|magyar — delegátus Tolt. Az öreg Szón-

toiatt Bemestnnn; T L vÁ v/lá8:hirü Suaheli karaván Na»y- dikciiÓBni “ németül. Azzal
testületileg a temetőbe. kl ^ec»kereken. A kelet afrikai világhfíü kezdte> ho^ bocsánatot kér ama vakmerő-

-- Kazánrobbanás. Nagy szerencsétlen pesten azluatkeHh Buda- 8é8eért> ho^ »barbár“ létére „németül“
•égről érteit énünket éSLi Ä E «“»t* “Tk A‘UtÍn * »Hkl—iku-
A« ée.kai uradalom gőzmalmában ugyanis rir0,‘*it’ 8 «»bbi között NagvbtXeT.kXiR P , XTi Stllu,b“ k«»öntt)lte föl a, 
tegnapelőtt a ka,án, eddig mág i.meretlen “«g!440^»- A karaván, me1y eiÁ E*ré P*!»‘fAk delegációt, úgy hogy a besséd
okból felrobbant, , ennek következté céntk” D*F?bb TÍr08áb»n bemuUtta tőr-1 8 “ H * 7 ™ <> r 1 e kal8gymini.,ter han
ben a gép körül foglalatoskodó A^b " “f0*“ =

pmed‘r’k ;r‘dhkmÍ ÍSPÍn -7—, a fütő -«Ml Jj gy^Ä;^ÄeH e r , ó n 1 i c b ni“ t É.# i .“t”

pedig könnyebben megsebesült. Mindkét ?Datta érkeznek és kedden, szerdán a 1
sebesültet Nónaydr. vette ápolás alá, a I lép°ek falDeréki|eutsr v ,
ki a betegeket az itteni kórh» k ah- L 8U‘a*ánál, mely az első estve a „Molnár ka n e r •
iyógyithTr ‘eb' életreaSe^a8- “ feb k* TvenX/ -ég'Ó“e.jnLmnk^'la'abog; tg/7Z

a nagybeckereki kir. törvényszék megin-1 fel|épte, mely iránt e közönség körében bo»» ' * «»mszédaink elismerik, 
ditotta a vizsgálatot, melye/l v k o v i t s ált*‘áDp8.érdekl8dé. mntatkoeik.6 r g7 * m6Telt m*«7»r ember tad ná-

Péter, törvényeik! biró vezet P„v ”“7 Gedeon ős az aradiak.
— Esküvő. Ma délben vezette oltárhoz hírí wTc “pgoljaast aj..;, A Beplik munkatáml. Kolo,«várról

Bene Dezső városi föszámvevő He rezeg mev’haragndott R ,! u'8et|enségi párt jjjl* i’ °67országos diákszövetség ko- 
Erzsike kisasszonyt, özv. Hercegné ... török becsei kerül.í 7 L<?edeon.ra- * b.sottság, közgyűlésén el-
retetreméltó müveit leányát. Min. nássna azért a beszédért a “me’lyet legutóbb^ vá ri°mun kaYár*. ’&t U kkol° 
me0.t«r"eré‘.P Rénr,ItÍá1 J“°‘ P0*^" k*P-8«'«zba„ tartott Ebbe a bsszédben “ok ellen ^gt.szi . “écVröl “
földbirtokos. A^ tskoMsi steTustTent ‘~

rokon.El*k lentí‘ UU,fr’ * menyasszony le Aradra, a szabadságáról szobor leien- P ,I^em k*H fékező! Váezról írják a 
ked^M n*1 ’ k* *,tiaÜ1 P*rhM emel- lezésére, mert a leleplezési ünnepéin P, ”^.N- D*k>. hog7 Ke.ste József fehárme- 
kedett szellemű beszédet intézett. Legyen a függetlenségi párt rendeli ‘ gJcl ,imol7‘ munkanélküli asataloslegénv
m* kof“ fri>7 oly boldog, mint azt a attól, hegyet v.laminö politikai tűnni k tegnaP*18t‘ Budapestről déli 12 óra* 15 
mátkapár összes barátai szívből kívánják, fogják felhasználni. E kijelenté,^ letto zokőn ind,ul6 P^'a^onatot Vác, és Ssőd
- „Tanügyi miseriík“ czimen a „Felső ** *r*di függetlenségi párt, s tiltakozott as mílání*.?7'a P* ,á? bo*ÍÍT»1 hadonázva

Torontál“ f. é. október hó 28-ikáról a v.l- ellen, mmlha nekik szándékukban lett volna elfogtá Kente á0”^1'*''8 “emti7Mt»»«án 
kányi községi és egyház..kéri róm t6ntotÍ8t rendezni. A párt legutóbbi ülé en dö™ íoftók L^. l ! Ilt kér"

"ÄS1-“’a-- <7-\A*;;.,...

a valkanyi községi iskola törvényszerű ~ KSlesünSs peeh. Egy delegátus éllomi.o'n átadti-k V lendöf^mtk de^“1 
rendelése a tanító önkéntes lemondása P»n*»«>ll» Taaffe minis,terelnőknek, hogy » ráro.i kapitány megérkezel hivatalába* 
roJytán már foganatba vétetett, az egyhá- * neÍe eIfeledt<s becsomagolni a rendjeleit * mi 8oká irtott, a rab felkötötte marit 
aaakén róm. kath. hitfeleke.eti iskola ren- hoiott * legmagasabb fogadtatásnál nem !gy niIaier5 «^egre. Még ideje korán 
dezése tárgyában a kellő intézkedések ío&* nélkülözhetni. észrevették az őrt álló rendőrök és lerág-
pedig a csanád-egyházmegyei püspökség ~ Az ón nőm pedig (felel Taaffe) nem ritenit őrült-e aSto* ^ hlY*tV* kide" 
utján már megtétettek. csomagolta be a — nadrágomat! c^ak részéé volt? ’

- Mit fog Ön tenni?
— Egyszerűen — másikat veszek, felel 

egykedvűen Taaffe gróf.
- Rejtélyes gyilkosság. Az Aldunáról 

rejtélyes bűntettet jelentett be a csendőrség 
a kerületi parancsnoksághoz. Ó Gradina 
mellett egy olasz belefojtotta a fele-

* városi tisztikart testületileg, élén 8égét a folyóba. A közelmúlt napok 
Krszties János polgármesterrel, számos *^7*k e8t<^jén egy olasz férfi jelent meg 
városi képviselőt, a mérnöki kart teljes 7ia“. K.°®zt* é® Tukuleszku Miklós
számmal é, az elhunytnak számos rokonátL/átaKer/partr^.h^^y kőbánya v.? 

es lobaratjat. A gyászszer artást Schaf- a nejével együtt. A folyón7veszélyes volt 
fér Antal pápai praelátus végeste segédlet |*e átkelés az esti sötétben, a két hajós vo- 
tel. Négy órakor vitték ki a számos koszo-1 °akodott> de azután megegyeztek, hogy 40
ruval bontott koporsót a temetőbe, hol oUw'blülttk“ átS8.*llit1á8ért- Az 
P.ri.ie. Zoltán d, városi főjegyző a kő-G^k* eS^Ä ^ 

vetkező megható gyászbeszédet mondta: la két utas. Mikor a folyó közepére értek a 
Mélyen tisztelt gyászoló közönség 1 (férfi egy hirtelen lökéssel belevetette &

Összegyűltünk, hogy utolsó útjára kísérjük el hír- (Duna hullámai közé a nőt A k < i télén váratlanul elhalt pályatársunkat, barátunkat, maB folram .JLV 2 , h»,UI*
kmek elköltösése őszinte igaz fájdalommal töltötte el I “ t0VÄ™ 8ebes árJa rogton elragadta.
T ro8unk közönségét s e város tisztikarának szírét, (■“* ®gytk hajós megtette a mentési kisér- 
mert vele egy oly férfi száll sírba, kit a polgáreró- ] leteket, de az olasz, a kit névről különben 
jele ritka teljességgel ékesítettek s kinek élete nem | nem ismernek kicsavarta a V kai 

Miegyéb, mint hivatásának szeretete, nem volt más A Iá* 7° keiebŐ1 -
mmt buzgalmának, tehetségeinek e város érdekében I calK1Jat- A két hajts erre nem mert át- 
v*lo önfeláldosó érvényesítése. | uienni lsmainba, a szerb partra az olasz

Ű7í1óbaa a% t*lélni szókat, melyek méltán kifejez- **al. Visszatértek vele a csolnakállnmáam 
, tn** »ma fájdalmat, mely szivünket eme önérzetes, | g később bekísérték Óirrarlmá»« 
áí*kv« tiazttirsank elhm,yU .lk.tair.1 eltölli, .'8® , k U^«dl»A<-» »» elől-
““,en vállvetve működött közre velünk asen csél P.“®,, ’ * me'7.*e olaszt letartóztatta,
f r-.ffre'. ko8V Nagy-Becskerek a külsőleg is szépen | “ csendörsé a hajósok Utján 
ej odd Tiőéki városok képét mutassa. * dologról s jelentésében

melyet hajósok sem

egy
niegsemmisit-

Halottak napja. A főgimnázium 
igazgatósága arról értesít, hogy 
zium evakorló ,

möglich, 
i ■ t, aberB a r b a r

metül is.

Z 8-

a ma-

T*fJ egyszerűen

Temetés. Tegnap kisérték örök / Ll
— Kitüntetések

40 éven át volt
nyu­

galomra a mi elhunyt derék városi mérnö 
künket, Neugebauer Miksát. Az elhunyt 

\ népszerűségét legjobban jelezte a százakra 
tömeg, mely neki a végtisatességet 

megadta. A gyászoló közönség között ott 
láttuk

sorsa. Szűk Lipót, a ki 
a nemzeti zene le gordonka 

tanára nyugalomba vonult, megkínálták a 
koronás érdemkereszttel. Szűk, miután egyes 
művész- és tanár-társai a Ferencz József- 
rendet kapták, visszautasította
test.

menő

a kitünte-
Sál Ferenccet, Nagyvárad polgár­

mesterét 0 Felsége a III. 
renddel tüntette ki.

o. vaskorona-

- Wein János tiszteletdtyai. A bel- 
ugymmiszter nem hagyta jóvá Budapest 
közgyűlésének határozatát, a mely szerint 

Ti*rez6téki részére
1600 forintos ti.,teietdijon *ÍEüUm*.

gyobb összeget kepezö 5000 frtos tisztelet- 
dy utal vány oztassék.

az

- IndítvánJ. A m.gy.r delegáció 8lé-
*4“ deröl‘ i-termecót kei-
tett. Andris,j Aladár gróf fölkelt és előr. 
bocsátva, hogy egy indítvány kíván tenni.
h°F V * de'e?ieri6 f«j«« ki éli,«.;
f |8.4él u?i* Uj01,„ ,Sróf «‘nők iránt . 
felszólalását e szavakkal végezte:

— „indítványozom, hogy elnökünket 
*z Isten sokáig éltesse!“

Aa „indítványönöm“ helyett p«r,,e a.t 
ak.ru mondani a gróf, hogy /kívánom*

Fcr.en”irK-t ir6í? ‘'»“Pi «*-
dé.ből került . N.;.L,,Í ?}* fölé-

a dspest heIyett.’N g7b * k kelto«<” Bo-
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natos összetartás! Túlzott álláspont Bismarck a német parlamenti 
lenne az, hogy Szapáry Gyula gróf helyzetről.

... .... . „ .. ,1, kormányelnök épp^n a Hentzi-ügy Budapest, okt. 28. (A -Toron-
1 bizonyultak a leg- t mondjon le. A helyzetet külön- ái. eredet, távirata.) Berlinből

ben is az e g y h á z pi o (111 & a í Kér- táviratozzak : Bismarck herczeg egy 
dések dominálják se téren, a barátjával folytatott beszélgetés alkaí- 
mint más oldalról értesítenek, még mával kijelenti, hogy a parlamentbe 
mindig nagy nehézségek forog- HZért nem kivan belépni, mert a je 
ii ak fenn. ^ lenlegi miniszterek csupán „Stroh

Budapest, október 28. (A „To- mannjai“ a császárnak, a kikkel nincs 
rontál11 eredeti távirata.) A tegnapi kedve harczolni. Az egész politikai 
minisztertanács nagyrészt a felszínen helyzetnek — véli Bismarck — nincs 
levő egyházpolitikai kérdések- fikarcznyi értéke 
kel foglalkozott. Wekerle pénzügyim

polgári házasság kérdéseben Az elfogott belgrádi hatóság, 
egyetért Szilágyi D**>8 igazságügy Budapest, október 28. (A ,To- 
miniszterrel. Remélhető, hogy a kor- rontái. távirata.) Belgrádból
mány e tekintetben is eg y etérte ünuleg
fog fellépni.

—x— Sok éri megfigyelés. Emésztési 
gyengeségeknél és étvágyhiánynál, általában 
minden gyomorbajnál, a valódi „Moll-

gyomorerősitök és vértisztitók. Egy doboz 
ára 1 frt. Szétküldés naponta utánvételle 
Moll A. gyógyszerész, cs. és k. udv szál­
lító által, Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki 
gyógyszertárakban határozottan Moll A. 
készítménye kérendő az ő gyári jelvényé­
vel és aláírásával. 5

Színház.
K. Kopácsy Juliska Ill-ik vendégjátéka.

A „Pepitábban, Hegyi Béla ezen éppen 
nem sikerült operettjének czimszerepében 
tegnap csak megerősítette Kopácsy Juliska 
azt a közkedveltséget, melyet első két fel­
lépte alkalmával a mi nehezen felmelegit- 
hető közönségünknél kivívott magának. 
Gyönyörű jelensége a spanyol cziczus szere­
pében is érvényre jutott, fesztelen játéka 
és kedves éneke tegnap is tetszett. A* est 
piéce de resistance-a persze a „Tarara bum 
diéu volt, melyet a második felvonásban 
énekelt betétül. Alig kell talán mondanunk, 
hogy ez a graeziöz asszony elragadó szépen 
tánczol, a mi ennél e dalnál a fő, s ezzel 
olyan lelkes és hangos tapsokra ragadta a 
közönséget, hogy alig akart véget érni. A 
szeretetreméltó müvéssnő engedett a 
kívánságnak és látható fáradtsága dacokra 
eltáncxolt még egy strófát, mi ismét szűnni 
nem akaró tetszést keltett. Az ai eddig szo­
katlan kombináczió, mely a dalt és a 
tánczot a szegény énekesnők rovására 
egyesíti, úgy látszik nálunk is tetszésre 
talált. Chacun k són gout. Szerény néze­
tünk szerint az angolok által inicziáit ezen 
uj irány sem a hangnak, sem as Ízlésnek 
nem válik előnyére. — Az előadás ismét 
igen jól sikerült. K ö v e s s y kitűnő disz- 
poziczióban játszotta el dón Gáspárt, kuplé- 
ját nem győzték megismételtetni. Sz. Nagy 
Imre (Fernando) igen szépen énekelt, a 
többi közreműködők E. Kovács Ilka és 
C s ó k á n é pedig jól egészítettek ki a ki­
fogástalan ensembiet Kórus és zenekar 
megálltak helyüket. Közönség kevés. b.

sem.

niszter a

jelentik: Iit holnap határozzák el, 
hogy az elfogott belgrádi polgármes­
tert és alpolgármestert fogva tartsák-e 
továbbra is, vagy sem. Az bizonyos, 
hogy állásukat nem tarthatják meg « 
uj választás lesz.

A miniszterelnök útja.
Budapest, okt. 28. (A „Toron 

tál“ eredeti távirata.) Szapáry Gyula 
gróf miniszterelnök, a fennforgó fon­
tos politikai kérdések ügyében, no­
vember elején Becsbe utazik.

Ellenzéki pletykák.
Budapest, október 29. (A „Tor o n 

tál“ eredeti távirata.) E lenzéki kö­
rökben ma délelőtt érdekes, bár éppen 

hihető hirek voltak elterjedve, 
szerin r az uj minisztérium már 

november Tökére ki volna 
Szapáry miniszterelnök azért 
Bécahe, hogy beadja lemondását. Bánffy 
báró, a képviselőbe:-; elnöke is lemon­
dana legközelebb - ellenzéki körökben 
már a* utódját is ismerik, ki senki 
más, mim R ;b> Kálmán vasmegvei 
főispán Radó helyét egy képviselő­
vel töltenék be, kit szintén ismer­
nek az ellenzés körében. — 
kell hozzátennünk, hogy ez 
csak tendencziozua koholmány, 
lyet az ellenzék azért terjeszt, hogy 
a világgal a válságot elhitesse.

A kolera Beigrádban.
Budapest, október 28. (A „T o r o n-

t á 1“ eredeti távirata.) Belgrádból sür 
göny zik, hogy Szem endr iában 
(Szendrő várában) az 
1 e r a kitört. Tegnap öt betegeden 
történt, bárom meghalt. A hatóság a 
hajózási és vasúti forgalmat beszün­
tette,
Beigrádban magában két nap óta nem 
fordult elő koleraeset.

ázsiai ko-
köz-

ff-m
E

egész Szemendria elzáratott.nevezve, 
megy

A carmanxi strájk. 
Budapest, október 28. (A „T o r o n-

tái“ eredeti távirata.) A francziaor- 
szági bánya-munkás syudikafusok, se- 
gélypénzek és solidaritási nyilatko 
tok gyűjtésére izgatnak. A carmauxi 
üzletemberek a rend helyreállítására 
kérik a kormányt, másként üzleteik 
tönkrejutásától félnek. A strájkoló 
munkások egy közgyűlése kijelentette, 
hogy a strikeot addig űzik

za
Alig

mind
ma-

a míg a
társaság beleegyezik az elbocsátott 
munkások visszafogadás ra.

Vaszary Kolozs Esztergom 
díszpolgára.

Budapest, október 28. (A TIrodalom ós művészet. o r o n-
eredeti távirata.) Vaszary Ko- 

íozs herczegprimást Esztergom város 
képviselőtestülete 
távirják
díszpolgárrá választottá.

tál“ A franczia hadsereg Örszáma.
Páris, október 28. (A Toron- 

eredeti távirata.) A franczia 
hadsereg összállományát az 1893. 
évre 486,954 főnyi legénységgel tisz­
tekkel, csendőrökkel együtt 540,456 
emberben áiíapitották meg.

* Gróf Zichy Géza intendáns hosszabb 
betegeskedés után Karlsbadból visszatért 
• újra átvette a m. kir. opera éa a nemzeti 
színház ügyeinek vezetését.

- fáj“a mint nekünk
nagy lelkesedésselma

* Dnse Eleonóra, mint bécsi lapok 
írják, e hó 29-én három estére tervezett 
vendégszereplést kezd az osztrák főváros­
ban. Első este Denise-t játsza, második 
napon pedig a Verga féle Parasztbecsü­
let Santuzzája lesz.

A kolera.
Budapest, október 28. (A „Toron- 

eredeti távirata.) Szegedről 
jelentik, hogy a már már teljesen meg­
szűntnek vélt kolera ott újra fellépett, 
amennyiben ott tegnap négy újabb 
betegedési és egy halálozási eset for­
dult elő kolera következtében. A jár 
yánybizottság ismét összeül.

Budapest,október 29. (A „To 
tál“ eredeti távirata.) A ’ 
mindig kevesebb áldozatot szed. Teg 
nap déltől ma délig összesen 21 meg­
betegedés és 9 halálozás fordult elő.

Meeting a biinetailizmns érde­
kében.

Budapest, október 2«. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Londonból távirják: 
Manchesteri tekintélyes kereskedők 
gyülekezete elhatározta, hogy az érték­
kongresszuson a bimetallizmust moz­
dítsa elő. B a 1 f o 
vitatta,

tá 1

Táviratok.
A tegnapi minisztertanács.
Budapest, október 29. (A „To­

ron tál“ eredeti távirata.) A tegnapi 
minisztertanács a kabinet összes tag­
jainak résztvétével délután két órától 
hatodfél óráig tartott. A „Pesti Hír­
lap“ úgy vélekedik e minisztertanács 
után, hogy a kormány tagjai 
között a napirenden levő kér­
désekre nézve, ez idő szerint 
teljes szolidaritá 
zik! Ez bizonyára a legjobb fordulat, 
sőt egyetlen garancziája annak is, hogy 
a szabadelvű pártban is változatlanul 
fennmaradt az ország ügyeinek sike­
res intézése érdekében

on, a vezérszónok azt 
miszerint lehetetlen az arany és 

ezüst nemzetközi érték-viszonyának megái 
lapitása. Nagybrittania egységes 
közt igényel,
nyújtja a legjobb megoldást.

r on 
kolera

csere esz 
bimetaiiizmuserre nézve

Eisölyedt hajó.
Budapest, okt. 29. (A „Toron- 

eredet, távirata.) Mint Bombay ból 
sürgönyzik, a város köze- 

egy »Románia“ nevű angol 
hajó eisülyedt. A hajón összesen 
ember tartózkodott, kik közül 
tengerbe fűlt.

Csiky drámája Németországban.
^Badapest.ckloher äg. (A „Toron-

■den ávirata.) Csík Gerg ly „Nagy- 
... . cz- darabját a béc sike után leg­
közelebb Berlinben és Hamburgb 
is színre hozzák. A berlini Hofachau 
spieltheater és a hamburgi Stadttheater igaz 
gatói most tesznek lépéseket az öivegynél 
a darab megszerzése végett.

mutatko­
zolmama“

lében
an

108
annyira kivá-

1892. október 29.Torantái.4 18
Fór

Bu
tál“ 
távirjá 
óráig t
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körébe 
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1892. október 29.
___________Toroltál.Forradalom Bnenos-Ayresben.

Budapest, október 28. (A T 
tál“ eredeti távirata.) 
távirják, hogy a kormány 
óráig tartó ütközetben meg ver ettek

5
v bás volt. Aztán Louisetie ott maradt a 

kedvesénél állandóan s az a brutális ember 
ki tudia mit csinált vele 
bolond és örült volt 
előtt fenyegetőzött, hogy 
sertést szúrja le, 
vele.

4 Áaoron- 
Buenos-Ay résből

Az emberi fene vad.
(La bete humaine.)

Regény.
— Irta: Zola Emil 
NEGYEDIK FEJEZET.

• Ez az ember 
és többek 

az elnököt mint 
ha valahol találkozik

csapatai, két dühtőla
\

SPORT. Itt az eddig hallgatott bíró élénken félbe 
szakította őt:

Ezt határozottan mondta 
a kik ezt megerősítik.

fog találni,
) . . . Szomorú < 

egyáltalán 
í e fivérem olyan 
i ndezeken felül

. . (29-ik folytatás.)
A nem kétségkívül a legjobb meggye,ő 

de,e kefélt. Ámbátor tudva
verőnek lelketlen voltat, annak némely fea-i _ n 

tagja, íandjat, tragikus halála által valami nagyon kell.n°°i 
aaon mcSlepe,ve sem volt, de érezte annak s/ük.' ^ ‘

aa reget, hogy bátyját védeni kell 
magas állasa érdekében, 
esetien Loui sette históriáját 
tudta, hogy a leánynak . 
férfiakkal is

Á helybeli torna-
ezen

és vivóegylet
, „ megfigyelésre méltó

sorokat: Egyletünk nehány buzgó
athatva a rendszeres testgyakorlás 
üdvös hatásának tudata által, melyet 
még a korosabb férfiak phisikuma 
délv világára is

köréből vesszük s erre tanuktest- I vannak
sem

volt ez 
a család | akart el 

a szeren- állást visef, 
arról I emelte, 
más

a nem
A miés ke

gyakorol, azon fáradozik, 
hogy az egyletbe uj életet öntsön 
sadalom minél szélesebb körében 
ditson a

mely Öt

Bon ne hon asszony csak most vette észre
egy szénlffj’"'']. CII1Z"l Ulnak mi a gondolatmenete. 
4et J K?? r“/ ho*y ebbo a dologba jobban

. Ilx l8isa‘> miit egy gyal a, a k, h »á olyan n T keveredíék- A biró felmen i öt,
n | „ Ö szel,d- °b»n istenfélő, hooy a7. embe/az nem akarTá” a ca*lad szomorú síivességét

tagokat n • 8y, *8,le‘ t0k*P ol-v aa egésa menyorsrígot leolva.hatia a ’ra '6 “7be '’élekedék. A.
tagokat nyerjen minél nagyobb »iámban, a ! Már most ant.,ba| 14 éve. v1® lrn.ok "67 helye«» el jegy.Skönyét, hogy
kik a testgyakorlat ügyének nemcsak el [*ban kebelbarátngje le« 'róv brotális em- *. -i ~ a!áirhla»ak- A kihallgatás 
méletben, hanem Gyakorlatban is buzgó b®rce|i> egy fuvarosnak, cévszerint Cabou {,™f° ,.“?7 Tolt visszaadva,
‘1—0 -SO. . SIS..L . -S-i ÄfttÄ

”“1|f ”;i£,'S“.1," -m,. k..«~ ,'JS m,Z
tisztább fogalmuk van, mintsem képesek | i)Án> hol szűkölködő atyját ott ha-vta h°gJTne mosolyogjon hálásan a sovány
volnának csak egy gyakorlati órát is köny- ™°.rbsn aár^ épített kunyhójában ÖD a !u Laurent urra, a kit azelőtt egy-
nyelmüen elmulasztani Sokan vagyunk, a feib*^ott Uh «bari élt melyből csak 6S2re 86m vett

méw * több-n R^L"gesZ 11' I'övezete kikerült. Itt, -------- folytatása kivetkezik.)
» tőkéjük is. Ne Ä|Ä“.z* ÄÄ^Tk^/ 

tehát el magunktól azon eszközöket, a me «gesz tájék felt és mint pestisest került 
lyek biztosítják a ezéit, hanem iratkozzunk ug7> "0S7 annak egyedül, a világtól el’
» nagybecskereki torna- és vivóegyesület “r? k*,le(‘ <l."ie Többezör látták "őket, » Versba z4„. „za , . .
tagjai közé e járjunk el rendesen, heten- 2‘leíny mint J“'u-kettfn’.kéz a kózben, Szép leinyok ajakát?!\m
kint háromszor, nevezetesen: hétfőn, szer- mintegy vadáét, ffitoetién XyfT ÄnU*?? tf„,i

dán es szombaton este 6—8 óráig tartatni természetesen e,:t csak később ímDam d a I“ V V f á r ,ó ^ b®széL Ilyen a »v a d á s z-
szokott gyakorlatokra s meg fog győződni, Louisettet jó indulatból magamhoz *ezt6t ^hó ÍTntí1^ egye-
fokep a szoba _négy falai közé átkozott s M gJ :?0,teííet visjek véghez. Szülei, ílarnn0gíT éTek9í me?elöző poétáknál! Tessék
ülő fogadkozásra kárhoztatott nagy tömege emberei.’, Ismlrtl "í« ZoZuk űlaTs ‘‘e “Äe.l Ä

phisikai erő és ruganyosságban, hanem hfgy odáig vinni a l^X” ATouÄ ÄSjS =£

idegrendszerük is e mellett erősödik s ke- ?® szaladgáljon, a mig csak nyitva volt a 
délyviláguk élénkül. zx) háanal , egjetlen ajtó is . . . És ekkor

2[téíf.a. szerencsétlenség. Fivérem
me .lett Do.nu.veben egyetlen cseléd sem , n —____ __________ __
T, nLovunetíe 68 mé8 w iszony látták ^koczkús .wlvem-

Délutáni tőzsde. lont fivérem magának tartotta "fenn j S*ÖVetehet, LoUÍSÍUa, FOU-

jsar11' sa.-aa.-sÄisyk-s s
Gabna: készítve és kedvese bizonyára már várt ^°^ben Mértéül

Búza őszre 7.40—42 bo?7 elszöktesse és elcsábítsa . . . ffieket í$ méterenként 45 krtól 3 frt 85 kri
Búza tavaszra 7.»2-74. Manum öt napra Louisette halála mán azt gekben is nostah/M! öl,tönyökl*e, vagy egész vé?
Tengeri máj.-jun 5.03 05. a hírt hordtak széjjel, hogy fivérem me nebers (i. (cs. kir. udvJri^ámtóTNeK-tn1»^"*
Zab őszre 5.46-48. -enyletet követett volna a loánvnyal. E *Ü,H !lb,k M™ták stafordulóval^küldltnek
Zab tavaszra 5.67-68. szerint a körülmények olyan borzasztónk "   ....

^ttek voina, hogy « leány félőrülten szaladt 
Labouchehoz és ott nála agyvelőgyuladás 
t>an balt volna meg Hogy tulajdon képen
Fii jr nagyon bajos dolog tudni.

. t ,r , „ ... kWentmondo hireKec lehetett hallani. Én a
• I* Magyar eisorendu: magam részéről azt hiszein imo-v r 

Öreg nehéz jpáronkint 400 klgrammon telüli lazban halt meg, melyet éjjeli ffatanuólL? 
ulyban) 41 — 42 krig. Öreg közép (pá- közben kapott. Ez volt az orvosi vóÜn ’ 

riuitiot 30°-40° klgr. súlyban) - ---- i. . . Az? hiszem,
felír1 i ífa (Paro,uk,Dt J20, kigron belátja, miszerint a kicsike halálának 
felüli súlyban 44.5—4o krig. Fiatal közép Uz én bátyám volt
ipkint 251—3j0 klgr. súlyban) 44.5 45 gyalázatos lenne,
krig. Fiatal könnyű (páronkint 250 klgrig 
terjedő súlyban) 45.5—46.5 krig. II.

illeti, 
azelőtt már

s a tár- volt dolga.
zeijentért hó- biró urfiataltornászat ügyének. Kívánatos 

volna, hogy ebbeli törekvésüket 
siker kövesse 3

a

kiknek az egészség kincs, de 
a kiknek

Szerkesztői üzenetek.
Petőn hangjának « "uLása^ke^1 ^rení^l. 

Ennek seaitni ertelme :

nem

Nyilttór.*)

nem- 
eus selv-

g í

\lyeg ragasz- 
(300—49.3«)

tandó.
Sertésvásar.

— A budapest-kőbányai sertést ereske 
delmi csarnok távirata, október hó 28. 
(A „T rontál“ eredeti távirata.) Hízott 
sertés

*- Az e rovat alatt közlőttért vállal felelősséget a szerkrém

2. Bérlet VÁROSI SZÍNHÁZ
K. Kopácsi Juliska úrnő,

a budapesti népszínház volt elsőrendű 
vésztejének utolsóelőtti fellépte é

jutalom játék a. —
évi október hó 29-én.

N A JV 1
100 aranyat nyert eredeti énekes népszínmű 3 fel­
vonásban Irta l ollmus Aurél, zenéjét egersó Konti 

Jogsef. (Rendező Deréki. Karnagy Németh.)

Személyek:

mi történt, azt
1 . 8Z.

í
mii-

8

Szombaton, 1892.nem
az oka. Ez éppen olyan 

mint lehetetlenség, 
ur figyelmesen hallgatta ezt az 

. , . és minden beleegyező va?v tugy ár szedett: Nehéz (pfeint 280 klgron g*dó mozdulat nélkül. Bonnehon afszony 
feiuii súlyban) 41 -42 kr. Közép (pá- még szükségesnek tartotta megjegyezni • 7
ronkmt 220 280 klgr súlyban) 43-43.5 — Istenem, én nem akarom a*^ állítani
kng Könnyű (páronkmt 220 kilogrammig hogy fivérem nem tréfálkozott vele Ő sze*
terjedő súlyban) 45----- 46 krig. — Szer- rette a fiatalságot és daczára hivatalnoki
Diai: Nehez (pkmt 260 kgr. felüli súlyban) arczulatinak, életkedvü volt. Mondjuk hoLW 
4Z.O-44 krig. Közép (pknt 220—260 klgr. • leányt többször karjaiba zárta. ’

42.5—44 krig. Könnyű (pkint Ennél a szónál Lachesnayné arczát nir
~20 klgrig terjedő súlyban) 42—43 krig. j borította be. v ^
Sertéslétszám l»9ií. október hó 26 in I —- De néném !
V0,t készlet 122003 drb. 1892. októberi Ez azonban vállat vont.

én felhajtatott 2289 drb. — 1892. — Miért hazudni a törvény előtt?
ísq°'------27 én elszállittatott 3596 drb. — 0 hát megölelte, valószínűleg kedvelte.
jjj2** október 28 án maradt készletben IEz még nem merénylet .. Ezt meg kíván*
/0696 drb. - A hizottsertés üzlet- tam mondani, mert a fuvaros nem tudta
lránymta: változatlan. • ezt. Louisette ebben bizonyára maga is hi-

Denizet 
M a-1 elbeszélést

JV; ^ntLDl_ -- --------------Oláhné Henriette
R,_,. I ' Rózsahegyi K.
Krfin 1 M R i~ 7.---------------- Szarvaséi Sándor
Kreuzer Mihel, sváb paraszt - Deréki Antal

m — — — _ K. Kopácsi Juliska
— Kövesei Albert
— Vágó István

- - Németh János
-------Liptay Lajos
— — Kiss Ilona

A darabban előforduló „STáb-Unczot" 
tanczoljak Deréki, K. Kopácsi Juliska é. 

Kövesei Albert, 
pont 7 V, órakor este. _

L
U

Szepi — — — _ _ _
Lapi bácsi — — — _ _
Sándor fia, jogász _ _
Szilárd Péter, földbirtokos 
Rózsa, leánya — — _ _ I

S I
27 é

— Kezdete

Felelős szerkesztő: Dr.. Brájjer Lajos,
b omunkatárs: Jurkovics Aladár.
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8352. kig. szám 1892. (510—3.2)(514—1.1)564. B. v. k. szám. 1892.

Árverési hlrdetinény.
Alólirott kiküldött által közhírré tétetik, miszerint 

a tekintetes budapesti kir. kereskedelmi törvényszék mint 
váltóbiróságnak 1890. évi 71618. szám alatt kelt végre­
hajtást rendelő s a nagybecskereki tekintetes kir. járás­
bíróságnak 1892. évi 8987. szám alatt kelt árverést 
rendelő végzése alapján.

Az országos keresztény önsegélyző és fogyasztási 
szövetkezet budapesti bejegyzett czégnek Parivodits 
Mladen szerbittebei lakosnál 100 frt tőke és jár. iránti 
végrehajtás utján 1891. évi február hö 4-ik napján le­
foglalt 400 frtra becsült 40.000 drb cserépből álló in­
góknak Szerbittebe községháza előtti téren bírói árve­
résen, készpénzfizetése mellett leendő eladatása 1892. évi 
november hó 4-ik napjának d. e. 9 órára tűzetik ki, a 
nagybecskereki kir. járásbíróság 1892. évi 8987. sznak 
végzése alapján.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését meg­
előző kielégítéshez jogot tartanak, de az, ha részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási iratok­
ból ki nem tűnik, úgy az esetben is, ha elsőbbségük 
bérleti vagy haszonbérleti viszonyon alapszik és 
törvényes zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvben meg 
van ugyan említve, azonban a követelés Összege ugyan­
ott kitüntetve nincs, miszerint az 1881. évi LX. tcz. 
111. § ához képest elsőbbségüket az árverés megkezdé­
séig alólirotthoz egy példányban Írásban adják be, 
avagy szóval jelentsék be annál is inkább, minthogy 
későbben bejelentett elsőbbségek végrehajtató kielégit- 
tetését nem gátolván, igénylők a vételár fölöslegére fog­
nak utasittatni.

Nagybecskerek, 1892. évj október hó 8-ik napján.
Kiss,

kir. bir. végrehajtó.

Pályázat.
Torontál megye szerbnagyszentmiklósi és az evvel 

egybeépült Németnagyszentmiklós községében megüre­
sedett községi orvosi állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom az ezen állásra törvény szerint képesí­
tetteket, hogy kellően felszerelt kérvényeiket folyó évi 
november hó 20-ig alulírott szolgabirói hivatalhoz 
nyújtsák be.

Javadalmazása következő: 600 frt fizetés, 80 kr. 
éjjeli, 40 kr. nappali látogatási, 20 kr. halottkémlési dij. 
Ambuláns betegek 20 krt fizetnek. Szegények ingyen 
gy ógy kezeltetnek.

Nagyszentmiklós, 1892. évi október hó 25-én.
Főszolgabíró szabadságon :

S z é p f y, szolgabiró.

1643. kig. szám 1892.

Árverési hirdetmény.
Alólirott község elöljárósága részéről —

(507-3.3)

községi
képviselőtestület idei 24. számú határozata alapján — 
ezennel közhírré tétetik, hogy a község tulajdonát ké­
pező 100. öi. számú ház (korcsmái helyiség) a hozzá tar­
tozó kerttel folyó 1892. évi november hó 19-én d. e. 9 
órakor 1893. évi január hó 1-től kezdve 3 egymásután 
következő évre nyilvános árverés utján haszonbérbe fog 
adatni.

ezen

Kikiáltási ár 300 forint.
Árverezni szándékozók tartoznak az árverés 

kezdése előtt a fenti kikiáltási ár 10 százalékát
meg- 

vagyis
30 frtot az árveréstvezető közegek kezéhez bánatpénzül 
letenni.

Az árverési feltételek naponta a hivatalos órák alatt 
a községi irodában megtekinthetők.

Keviszőllős, 1892. évi október hó 20-án. 
Bolianacz Mátyás, 

jegyző.

8389. kig. szám 1892. (511—3.2) Baba Panu, 
albiró.Pályázati hirdetmény.

Torontálmegye nagyszentmiklósi főszolgabírói járá­
sában bekebelezett Szerbcsanád községében újonnan 
szervezett segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Pályázni kivándk felavatnak, hogy kellően felszerelt kere8tetlk Torontál- vagy Pestmegyeben fekvő
kérvényüket folyó évi november hó 29-ig alulirt főszol-' 3 — *4 OZOX 3^.o1cLq,S ToiartCŰS.
gabirósághoz nyújtsák be Ajánlatok ügynökök kizárásával

Nagyszentmiklós, 1892. évi október hő 26-án. r»T. i'
Főszolgabíró szabadságon: ügyvédhez, Budapesten, V. kerület, Sas-utcza 11. szám

S z e p f y, szolgabiró. (502—3.2) intézendők.

1892. október 29.Torontál.6
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1892. október 29.
Torontál. *563. B. v. k. az. 1892.

Árverési hirdetmény. ^ ”^CSÍ élet
Alóiirott kiküldött által közhírré 

tétetik, miszerint a tekintetes buda­
pesti kir. kereskedelmi törvényszék 
mint váltóbiróságnak 1891. évi 49017. 
szám alatt kelt végrehajtást rendelő 
s a nagybecskereki tekintetes kir 
járásbíróságnak 1892. évi 8986. szám 
alatt kelt árverést rendelő végzése 
alapján. 6

Az országos

- és járadék-biztosító intézet“ főügynöksége.

Biztosítás halálesetre cholera következtében.
T. ez.

Biztosítunk cholera következtében; elhalálozásnál 
háromhavi időtartamra 30 forint dij mellett

500Qr azaz ötezer osztr* ért forintot. r _ . y önsegélyző
és fogyasztási szövetkezet budapesti 
bejegyzett ezégnek Rakszity Szima 
szerbittebei lakosnál 200 forint tőke 
és. jár. iránti kielégítési végrehajtás 
utján 1891. évi november hó 5-ik 
napján lefoglalt 340 forintra becsült 
tengeri, búza, lovak, kocsi sthiből 
álló ingóknak Szerbittebe községháza 
előtti téren bírói árverésen, készpénz- 
fizetése mellett leendő eladatása 189 
évi november hó 3-ik napjának d. u. 
3 órára tűzetik ki, a nagybecskereki 
kir. járásbíróság 1892. évi 8986. sznak 
végzése alapján.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik 
az elárverezendő ingóságok vételárá­
ból a végrehajtató követelését meg­
előző kielégítéshez jogot tartanak, de 
az, ha részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett, a végrehajtási iratokból 
kinem tűnik, úgy az esetben is, ha 
elsőbbségük bérleti vagy haszonbér­
leti viszonyon alapszik és ezen tör­
vényes zálogjoguk 
jegyzőkönyvben meg 
Ütve, azonban

(a,?;a.z 10,000 koronát)
bárkinek, előleges orvosi vizsgálat és bevallás nélkül 
éves korig.

» i.'ítSt Ä “Ä£S,i “ä.1k“'
A biztosítási kötvény általunk itt helyben azonnal kiállittatik, . csupán 

azt kívánjuk, hogy a biztosított a kötvényt személyesen vegye át.
b" t" £°™tníl n*8Jobb összegre egy személy ezen módozatok mellett

a 20 éves kortól 65

Kiváló tisztelettel

A „Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet“
föügynöksóge Nagybecskereken.(509—1.1)

Hirtenstein és Reiner.
1

végrehajtási 
ugyan em- 

a követelés összege 
ugyanott kitüntetve nincs, miszerint 
az 1881. évi LX. tcz. 111. §-ához 
képest elsőbbségüket az árverés meg­
kezdéséig alóürotthoz egy példányban 
írásban adják be, avagy szóval e- 
lentsék be annál s inkább, minthogy 
későbben bejelentett elsőbbségek vég­
rehajtató ki elégi ttetését nem gátolván, 
igénylők a vételár fölöslegére fognak 
utasittatni.

Nagybecskerek, 1892. évi október 
hó 8-ik napján.

van

Felvilágosításul!
Vannak emberek, a kiket a kény éririey ség minden tisztes­

ségtudásból kivetkőzte!.
így esett meg most, hogy

egy versenytársunk 
teljesen fejet vesztvén

az Esterházy cognac bámulatos sikerein, (és mindenesetre 
ját gyártmányának hanyatló kelendőségén — a miaek oka pedig 
csakis ő maga lehet), oda jntott, hogy valótlan és nevetséges vá­
dakat szór ellenünk s ez által igyekezik bennünket megkárosítani.

Érdekeit ilyen eszközökkel védő verseeytársnnk fogadja 
részvétünket! Rászolgál.

Részünkről csak azt említjük meg röviden, hogy

csakis az Esterházy cognac
lett minden kiállításon, melyen részt vett, első dijakkal kitün­
tetve, hogy

csakis az Esterházy cognac-gyár
kapott orvosoktól, gyógyszerészektől, kereskedőktől és a nagy 
közönség köréből ezrekre rugó elismerő leveleket és hogy

csakis az Esterházy cognac
kedvencze a nagy közönségnek.

Mi Csakis a nagy közönség véleményét tartjuk mérvadónak, 
ez pedig hatalmasan nyilvánult meg mindenfelé hangoztatván

a sa-

K.ÍSS,

kir. bir. végrehajtó.

Kiállítás Párls 1889 arany érem.

Legnauoíiö eredmény!í Próbáljatok és Ítéljetek!!
A valódi

TORDhTRIPPE
kiirt patkányt, egeret és vakondot anélkül, hogy 
más háziállatoknak kárt okozna.

Ezen szer sem Arsenikumot, sem Strychnint, 
sem Phosphort vagy más a hányást ingerlő szert 
nem tarts Imaz és háziállatoknak telj esen ártalmatlan.

Egyosomagára50kr.
Ezer forintot fizetek annak, ki bebizonyíthatja, 

hogy egy a Tord-Trippet felülmúló szer létezik, 
®ely főképen — mint ez — a háziállatoknak nem 
ért, znig ellenben más phosphor-vegyülék elpusztít 
hatját, macskát, és legkellemetlenebb bűzt terjeszti.

A. COUSSEAU Traverse Gazzino 
Marseille.

Egyedüli raktár Nagybecskerek részére

R. Sporer,
füszerkereskedésóben Gabona-tér. (500-4.1)

Esterházy,"cognac a legjobb!
Szavatolunk cognacunk jóságáért, ez szerezte 

meg nekünk a nagy közönség rokonszenvét, 
melyet — a verseny dühöngő támadásai ellenére — 
megtartani, sőt tőlünk telhetöleg fokoani igyekesünk 
majd.

Tisztelettel

Gróf Esterházy Géza-féle
cognao-gyár

Budapest—Angyalföld.(286-11.10)
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TélÍ irolMk.™memmke?SOmn41 “ “ SefdlS^fr“'igen jó hatást gyako-
jmondok 2^1 °^-et

Tisztelettel Steinko t\ J.f lelkész Honnetschlagban.

™,«, Csak akkor valódi*£iA

V V sV4íy V/V V y>

>» A 1 *

A® ❖*? /
IZD V'c

Imsum tan-tájii-iif
lovat, szarvasmarlát és ]nlot részére.

z.$•

ft gyógyítás.
0 Ley°bb rrórn
v bedörzsölő ^.°LL 
41 szer 
A köszvény 
Y csúz

Közel 40 éve annak, hogy a legtöbb intál- 
lokban a legnagyobb eredménynyel használ­
ják, étvágytalanság, rósz emesztes ellen 
a hli.nektiel a tej javítása és szaporítása 
erdekeben; hathatósan előmozdítja az állatok ter­
mészetes ellentálio képesseget a ragadós 

betegségek ellen.

Csak akkor valódi
lia mindegyik üveg MOLL 
A. védjegyét tünteti fel és 
„A. MOLL“ feliratú óno-

Isi
A. gyógyszerész cs L kir* 90 kr‘ ~ ™ átküldés Moll
Vidéki megrendelések naponta mJ' ®za*V*° a^al, Becs, I, Tuchlauben 9 sz. 

• . kevesebb nem küldetik A raktA ,®ut^nvet mellett teljesittetnek. Két üvegnél
A meghűlés] sával és védjegyével ellátott ^-^kba.n te88élc határozattan MOLL A. aláirá-
Mbetegséffek Kitűnő A 9yÓ9yszerész ur™k Bécsien.
X Küldjön nekem 50 V'^Y^kemen nagyszerűen működik.

tartani magamnál ’ emberiség segítségére készletet óhajtok
-ÄJiE^lettel^rno/, lelkész Micholupban.

Kovács S., Moczkovcsák D.

Vi floloz ára 70 kr., v, doíoz 35 kr.
A vásárlásnál tessék ügyelni a védöjegyre és 
határozottan Kwizda Korneubnrgi barom- 
tapla lo-port tessék kérni. Valódi kapható 

gyógyszerészeknél és droguistáknál.
I c.FtríkoHÍé?kW,ZllA JÁMOS FERENCZ,
8 k" osetr- es kir. román ndv. szállító, kHrgvóffvszerész
■—-----------Komeubnrgban Bécs mellett. (5311—15 13)

• fi

és minden
nem küldetik. A raktárakban

készítményeket kérni.

0 ellen.
^gybecskereken kapható Kellnert!TTTTí^TlTlTTT

SJÓgysz. és Haidegger Ö. uraknál.

Nyomatott a kiadó Kér. Palna! Na^-ybecskereken.

KATHREINER Kneipp-
maláta-

Csak a 
mellékelt 

védjegygyei 
valódi.

' • Utánzásoktól 
’ J óvakodjunk.

Mindenütt Kapható.

yr*
*1F *

Schulz-n JL Martit.

©*ti
^-MaYL’

>»ffeti.wwB»tte«.-Sd!»ftiinrtt.nanrWw>i 
/ryiee U»i«Ofitwal».

Í AEKIIN *WIEN< MÖHCHfN
Utólérhetlen kávépótlék.

(481—10.4)H«um SSt"í
*

SS o t 3a. aaa. Iller Tivadar.

Női divatáruk.H
$

TIm
i)

Két elsőrangú bécsi női divatáru czég biza-mából azon kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy ezeknek áruiból helyben dús választékú bizományi raktárt tarthatok, a mi által a t. ez. 
közönség legfokozottabb igényeit is kielégíthetem.

Hogy a t. hölgyközönség ezen áruk kitűnő és ízléses kiállításáról, valamint azok 
szolidságáról magának meggyőződést szerezhessen, azok megtekintését b. figyelmébe ajánlom.

Különös figyelembe ajánlom Párisi divatdíirabok (bécsi vámjelzéssel ellátva) és 
pedig őszi téli kabátok, esőköpeny egek, dolináitok, felöltők stb. stb.

Végül ajánlom dúsan felszerelt

í> S»H

8
10 íjli

rd m

úri- és gyerriek-ruharaktáromat1—I úr

m valamint divatszöveteimet mérték szerinti megrendelések számára, 
ízléses kivitel és legolcsóbb árak.

A Kiváló tisztelettel
í ROTHMILLER TITADaR,+>

0 1fii női divatezikkek bizományi raktára, úri- és gyermek-ruharaktár
Nagybecskerek. 1(429—15.11)

ir;i
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